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PM Ino qual tom�ram lagar 30. pessoas vament� c_om rosas cor. de rosa com os outros guardas, trazendo yl acolhendo se á protecção dos

�illl11 O real noivo era o mais velho e a maiona dellas colhidas das como resposta que o sr. Ferro mglezes perdeu todas as suas qua­
da mesa, como �pude constatar roseiras que S. M. com grande tinha o seu automovel em repa- lidades de kaliía musulmano, por-

Ima:, sua apparencia era saudavel carinho presentemente trata pes- ração e não podia cedei-c. foi que se refugiou entre christãos
e pelo seu todo pare:::ia sentir se soalmente na sua gran-le estufa, intimado a seguir a pé até á es. os seus successores serão escolhi­
a mais fehz dos mortaes. Dos no parque de Doam. tação de Oeiras e foi depois de dos entre os principes da dym­
parentes presentesmerecem meno

_
A creadagem, em numero de se despedir dos seu e de os sos nastia turco.ottomona,

çã� especial os irmãos d'o' ex 21, que serviu á augusta mesa, segar, visto terem-lhe promettido - Abdul Medjid pertence ..
Kalse�, prìncìpe Henrique .da vestia libre azul, com bordados que o não o matavam O.Dona, - A' dymnastia de Osman.

Berlin, 8 de novembro 1922 tinha boa relações com o aju- Prussia,. pnnceza SchaumbergLip- o�ro, luyas de pellica bra�ca cal o José Jorge e o marujo não tin. .De resto - foi accn;scentando
dante do ex-Kaiser von Ilsemann pe. e pnnceza Hessen, e seus filhos çoes, melas pretas e sandalias pre ham ao que lhe parece intenção Riza Nour Bey, que e tambem

Não qu�r� deixar ?S leitores e me prornotteu, dé�se no que f�-1�dric� W!lhelm (Kro�pri_!1z) e las de verniz.. . de.o ma�ar. E.ssa intenção ere um d�s delegados turcos á Con.
sem uma Idea verdadeira do que désse me facilitar uma vista de EIt.el Friedrich, uma Irma da O quadro era Imponente, meso mais evidente :no Amaral, que íerencia de Lausanne - deste
foi o casamento do. ex-imperador uma' janellinha no sotão para notva e u� seu primo. Dos de mo que elle não se realizasse ao ainda altercou com os compan- modo é que nos reatamos a ver­

da Allemanha, Guilherme II, de dentro do castello impenal. Assim mars convivas me despertaram at grande castello dt Sansouci em heiros, antes de deixar a sua casa. dadeira tradição que andava des.
Hohenzollern. tambem aconteceu e eu vi tudo tenção, pelas sur.s figuras de Potsdanl ou no de Berlim. Na estação de Oeiras telepho- prezada. O Kaliía, longe de ser

foi no ultimo domingo que e recebi até uma copia do car _ corte, Max Egon, duqne de Für. Agata, antes de finalizar, quero nau o 1875, não sabe para onde. o que estava. sendo, tem de ser

sua majestad� se resolveu a vol dapio servido, escripto á mão stenberg, que outrora carregava tambem dar ás minhas leitoras foi então que appareceu o co. um soberano puramente espiritual
tar á ideal vida de casado, cansa- sobre um pequeno cartão pinta- na corte de Berlim o sceptro pa- um pequeno resumo das toilettes ronel Vasconcellos, a quem o réo e é assim que nos o queremos
do que estava do isolamento de do com uma aquarella, vista dò ra S. M. o almirante Ragnier do enxoval da noiva. que foram se negou a fazer a sua entrega. respeitar, livre de todas as inílu­
arino e meio no modesto castello ,castello de Doorn, executado pela �aschwitz, as seis t�stemun_has, o "onfecci�.ma.das em Berlim, numa Seguiram :no comboio. foram encias politicas qu� .possam con

de Doam. sra. Koggen. O menu constou do ajudante do Kronprinz, barao von dasI maìs importantes casas de na platafórma. O declarante tinha strangel o no exercrcro de sua al
Para' dar aos leitores uma idéa seguinte: Bcillon em chícaras Muelden, o marechal da corte de '�'fli"'da, e que apezar da elegancia intenção de lançar á linha o 1875: tissima missão."

exacta do que foram as bodas, Salmão, Fiambre.com molho Cum� Doam, prefeito de Doam e ojdenunciavam a simplicidade, pois não o Iez porque chegados a De maneira que os turcos, não

daqui pa�ti, na ultima .sexta-feira bert, Fricassé de «allinha, Punch medico de sua majestade, doutorjse no�aya qu� estavam destinada�'Sant� Amaro dc Oeiras. este o sendo �onarchi�os, porque não
e cheguei a pequena CIdade hol romano, frutas e caíé l l Ivan Matzen. Os dernais Jogares o exilie. EIS o que consegui convidou a descer.' Desceram e tem rei : nem imperador : nem

handeza ao raiar da madrugada As 11 e meia em ponto tevelestavam occupados por senhoras ver: o vestido da noiva tinha foram a uma locanda da sra. Ma republicanos, porque não tem pre
de sabbado, vespera do grande logar a cerimonia civil que se da corte. uma cauda de l,m 75, era de cor ria Clara, onde os réos beberam, sidente, ate quando, por haverem
dia. realizou 110 edificio da Portaria O menu servido já acima me lilaz, sem mangas, bordado a laço depois do que o autorizaram a separado a egreia do Estado, po
Não duvido que (!S meus., illu- do castello, uma simples cisa de referi. Logo depois �e. servida �e aço.. A sua t?ilette para casalir para sua casa. Chegada a sua deria julgar se que haviam d�xa

stres collegas arnerrcanos Ja te tijolos. Guilherme Il ali appare a. sopa levantou-�e o prmcipe Heu- e de setirn rnerveile cor de ouro casa, poucojdepois parava á porta do de ter pelo Kaliía a consl�e
nham decantado em verso e pro ceu de automóvel acompanhado nque da Prussia para fazer a guarnecido de rendas praterdas uma moto, conduzindo tres civis ração antiga, se aííirrnam tao
sa o que foi 3. simples festa nup do seu ajudante von I1semann e o saudação. foi muíto breve e Merece menção uma toilette paraldisfarçados, que perguntavam por crentes como os seus maiores,
cial, mas duvido que qualquer conhecido general do Balticum V. terminou bebendo á saude de "sua visitas, de velludo combinada com elle. fugiu pelas IItrazeiras do porventura dispostos como elles
delles tanha tido a felicidade �o der Goltz, que presentemente vive Majestade o Kaiser ê de sua Ma. uma capa de pelles russas. Tira- predio. E' sua con�icção que o a fazer da sua crença, na hora
autor desta nota 9ue co�s�g1:lIU, em .Arnheirn. Do segundo auto-pest�d� a Kaiserina."

. _ .

da a capa apparece o corpinho sr. Ferro conseguiu comprar o opportuna, o motivo'base do seu

por uma deíerencia especialíssima movei saltaram a princeza Her- Guilherme, se seu irrnao fOI de renda transparente de Brug. 1875, que na locanda de Maria engradecimento politico.
ou, melhor, por uma destas 'syrn- mine von Schönaich.Carolat em curto, ainda mais concentrou as Para essa toillete a princeza re· Clara puxou por uma carteira O caso é que, classificado ou

patuias que nascem espontanea- companhia de sua irmã, e a se- su�s �al�vras de
. agradecim�nto, cebeu :um chapéo composto de recheiatia de notas grandes. O Aão o novo regimen, pelo� tra

mente, ver, de facto, com uma guir dos outros quatro automa pOlS hmlto·se a dIzer o segumte: rendas de prata e aço. Outra 1875 exigiu-lhe uma declaração tadistas do Dlreito InternacIonal,
autorização espeCial. do ajudante veis o Konprinz, o principe Hen· "lch danke fue� alles und muss toilette que me despertau attenção escripta de como era bom repu a velha Turquia, a Turquia das
de o�dens, o ex·Kaiser em com· rique da Prussia, o principe a�f das Wohl me�nes Vaterlandes lai uma destinada a rececpções, blicano, declaração que fez nUIT! remotas legendarias eras, desappa
panhla d� sua augusta E'sposa, Eitel fr�edl ich, princeza SChaaum.\'tnnk�n

welches eIne neue He:-rl� feita de crepe Marrocain, borda. cartão de yisita,. E' para justifi· receceu ag9ra com a fuga do seu

sentados a mesa de gala, onde burg Lippe e prmcessa Hessen, von Jetzt ab hat!" o que tratuZI· do com perolas de porcellana cal' o serVIço, dIsse o 1875. ultimo sultao.
uma unica saudação teve logar irmão do ex·imperador, Max Egol1 do quer dizer; "Agradeço por brancas do lado esquerdo e que
pe�a .festividade, que .foi _ a do principe fuerstenberg, almiranteltudo.e preciso. beber á felic�dade te� aiNda um cinto de "Ceche.!!!!'!!!!!!!!!!!!!!!!!!"!"'_'!'!'O!!'!"!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!'!'!'_'!!!!!!!""'O!!
principe da PruSSIa, lrmao do e von RegnierPaschwitz e fiNal: da mmha patna que a partir de '1l1re de I'Inde" todos relativamen· A T

.
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augusto soberano no exílio. mente o barão von Muelden. agora tem uma nova soberana." te simples mas elegantissimos. urqula em oco
I @LLlen21§Prosigo agora com o que de O pi'efeito de Doorn, uma en· E dec�rreu em palestr� OI Nàda mais posso por hoje di·

., ,

vespera se passou na pequena CI cantadora e sympathica creatura agape, I etIrando se os convivas zer e espero que os meus leitores A velba T�rq�lla, ap.os �resl lfi1 � cl] ($:'dade.. Eramos cerca da sessenta ja se achava no pequeno edificio logo depois de terminado. Alguns se sintam satisfeitos com esta Ii an�os de agl:aç.ao n�clonal.lsta, \llinVer�<ill.�
jorna.ltstas em �oor� e cada um onde assistiu a ceremonia junta de volta á Allemanba e outros geira descripção á "v!)1 cloiseaux cUja� consequenclaes fmae� ainda

queria ter a primazIa em poder mente com o prelado de S. M. aos seus assylos como'.:' Konprinz sobre·o casamento de uma das' se nao sabe bem quaes sej�m, de

acompaNhar o mais de perto pos Vogel, seu medico e outras se. que estava visivelmente abatido mais faladas personalidade politi tanto. se transf��mar, de tanto Uma revelação euriasa

sivel depois o desenrolar das ui nhoras da corte. e voltou immediatamente para cas hoje no exilio, que tem tal evolUir, acabou Ja por desappa· Conclusão
timas vinte e quatro horas de O ex-kaiser vestia farda cino Amerongen. vel o secculo XX.

' recer d:! todo, no seu aspecto de O ministro do Interior, ao tor.
viuvez do soberano que fugiu, zenta escura de marechal de cam· A mesa estava ornada exclusi

, mantenedora! em pleno s�c�lo nar publicas as providencias que

ef.ml .1918, aDban�lodl1an�o as suas p� e a sua hoje augusta esposa .1I1)lIIoIIIIInllllllllllnlUlUlllllllnIIlIUIIlII)I11811111111.1I11I11I11I1UIUIUIUIUllIlllIUIUIUIUIUIUIUIUIUIUIUllllnlUIUIUIUIUIUlli1UllllnlllllllnllllnlUlUlUllIllIlUllIllIllIlUIlo g��'e��ti��IS remotas tradlçoes mandará adoptar, denunciou °l'sl eIras ao eu::. ara. tOIlette completamente afogado, . . trabalhos secretos que os consp -

�ão faltavam commentarios os "mauve" e um enorme chapéoA l
-

d O t bA. f�ga de Mehmed VI e a rados estavam realizando para
mais desencontr�dos. . preto guarnecijo de "algrettes" revo upao e u u ro em a.bohçao do s.ultanato foram o ui effectivarem um go�pe de Es�a�o

Cada um sabIa al�uma COIsa pretas e vidrilbos. Í1!110 golpe vlb,rado pelos moder· na primeira occaslão propICIa;
e uma vez que eu sala em pro. O Kronprinz trazia o seu uni· 0ortUO' 1 I1Izad.ore� t1:lr�os na velha carcassa 'lindo a saber-se que se trata d.e
cura da

,

verdade
..

dava com os forme de &ala dos Hussares. da ri § '8 das mstltultÇO�S pelas �uaes ,�e organizaçõe� militar�s c1andestl-
burros n aglla .. DIZIam, por �xem Morte e o lrmão de sua maJes. rege, duran,;. seculos! a s:Ja patrIa. nameNte agindo para derr��arem
pIo, os entendidos, que Gutlher. tade o uniforme de gala de gran. O depoimento do major Tamagnini Barbosa causa E o que �ICOU, afmal, de. toda o governo) allemão, pela • v�olen·
me havia raspado completamente de almirante da Marinha de guer- sensação no tribunal essa ,,:elh.arta, que escaqueIrou ?'cia, como aconteceu Ra Itaha, e<
a barba e no entanto elle ainda ra allemã. I At.tnDUlram-s� aos turcos ten· estabelecerem, a seguir, a dicta·

ma!1tem a mes�� .figura do seu, A cerimonia civil durou alguns Como se sabe, os implicados os recemvindos entrassem. Per Idenclas
bolcheVistas. Nega� 9ue dura. .

. .

ultll�O retra�?, Ja em Door�, com1minutos e ella serviram de teste- na chamada revolução de outu· guntou·lhe ao que vinham, ten.
as tenham. Sup�o� ,se que mam Po.r seu turno, a poliCIa con­

s,,!a ibarba ja bastante gnsalha, munha quatro naturaes da peque- bro em Portugal 'estão sendo jul· do lhe dito o 1875, o Amarallproclamar a RepuDhca. T�mbem seguIU também, posta em .campo,
embor� pro�urasse e�c�nder com na cidade, cujes nomes não con gados por um tribunal militar. que tinha que o levar para Lis�!ne6am que sejam republIcanos. obte.r i!1formaçóes secretas mtere�·
sua brilhantIna a palxao do seu segui desc.obrir e que para tal Dos trabal�os desse tribunal te. boa, pari!. o Ministerio da Guerra.IPateceu aos ob�er�adores que. os santissImas, pelas qua�s s: verto

doloroso passado.
.

foram especialmente convidados mos �e vez e,? quando noticias Retomando, D sangue frio, Pèr'l�nentava um crlteno d� excessIva fi.ca que a tal organlzaçao fa?;
9utro conto� me que: a Illustre por Guilherme II. por IntermedIO do telegrapho. guntou-lhes o que se passava em

IIberJade no .tocante as crel'lças cista estava trabah:ando ha Ja
prmceza Her�l�é, conslde��ndo a Te�minada.a cerimonia. civil o Elias t�� por �ezes assumido L�sboa, e. o 18�5 :disse.lhe que/d? Islam. Am�� os turcos repu� �oze annoso 9s _

seus membros
enorme Opposlçao da famllta, ha. corteja de seis automovels aug- uma felçau sensacIonal, acompan- nao haVIa 110vldadl! de maior.

dlam tal. SUpo,slça�, �_eclarando.s� Juravam obedlencla cega aos or·

v.ia. telegraPhad,o �eclarando de. mentado de mais tres voltou áJhando os a opinião publica por· Mandou servir o primeiro almoçol,afe�atlsslmos
a rellglao dos seus g�n.iz�dores e as tro�as estavam

slstlr, mas tudo n�o passava de verdadeira casa de residencia on'l tugueza com vivo interesse. e convidou os presentes para co-
maIores.

. _ .
dlvldldas

.. como
a ReIchsberg, em

um� nova fant�sla qu.e, como de teve lagar a ceremonia religi Na audiencia de 8 deste mez mero Uns comeram, outros não. Que !ICOU e�tao? . fl�OU nma companh_las de cem .�omens cada

m,ultas outras, na.o podIa pegar osa, effectuada pelo pregador da foram ouvidos o major Tamagnini Emquant::>. elle fingia que comia,lasserI_Jble� naCIOnal Intelr�mente um�. Tmham reunl�es que �e
�a por easa depOIS da escola que corte, von Vosso No "hall" foi �arbosa e os accusad05 de terem o Doria começou a desdobrar um�S?�,ela?a, �m ,systema "S':l1 gene. realtzavam C011 perfeIta regular�­
tIve.! .

armado um altar em frente a um Id� a sua casa pJendelo. O de jornal da manhã, que na primeiralrlS , q!le .nao e mo��rchla nem �ade e effectuavam manobras ,?I.
flnal�ente chegou o grand� �Ia orgão e junto a este viam·se 2 pOImenta do major Tamagnini, di pagina trazia os retratos dos mal republIca, uma forma de �?ve�no IItares como qualquer exercIto

.

O maJes�oso cor.so de notICia cadeiras'lIimpire" onde suas ma· zem os jorn2.es lisboetas agora logrados almirante Machado san'lque, �e� mesm(J.te� qualthc�tlvo regular.. _
.

rlstas amerl:anos, mgleze�, frano jestades tomaram assento, cerca- chegados, produziram grande sen· tos e commandante Carlos dano dIretto con�tIt�clonal fiCOU, As avenguaçoes feItas le�am á

c�z�s, alle,?aes e eu o umco bra· dos do pequeno grupo de' convi sação no tribunal. Maia, telldo pedido elle depoenteicomo os proP:lOs.In�:)\�.adores co�. con�lus�o de que foram essas or­

stIelro, all estava correndo ao dados. Dis.se em resumo o major Ta· ler as legendas das gruvuras quejfessam, uma InstltUlçao exclusl' ganlzaçoes que, em 6 de .J1?vem·
longo d� muralha do castello de O prelado fez uma. ligeira al Imagm li, que era por occasião do indicavam o local onde haviami

vente turca.
..

bro decretaram. o assaSSIniO de
Doam, a procura de um buraco locução em que se referiu ás!movimento o chefe do gabinete :Isido assass!nados.

' ,!A nassa experIencla dos tres Erzberger e maIs tarde o de Ra·
para dar uma espiadella para o victimas da liberdade na icabeca! A' noit� procurou informar-seI Foi então que numa transiçãolRI.tlmos annos - declarou agora thenau. Alem disso, parece ab.
famoso parque, onde nada ,mais dos quaes deve ser vista a pessoa' do"que ha�ia Disseram.lhe que que passou 'despercebida aos o

Iza. �our Bey, o que propoz a solutamet:lte provado que foram
se via senão um ou outro tguar do soberano ali presente. Refe.'tudo decorria' bem que á frentel'icias pile fez notar que na-o Po' abol1çao d-:> sultanato - levou- ellas, ainda, quem atacou á gra·
d I'f d I f'

' .' -
. '.' ,- P nos de prova prova e esta con· d f' d tembro osa em s.e� un orme e ga a. a· rlu.se d�pols �o gran�e coraç�o do governo se encontrava o sr. dia seguir para Lisboa, pois l�ão _ , _,

i- na. �, .

em inS e se .' ,

�end� vigia .contr� uma posslvel da fa!leclda ramha e !mperatrIz Manoel Maria Coelho; que tin· !inha comboio e que ia pedir ou â�����' daNR� ���casomos part

ledlflclO�
da Labor Umon, em

Invasao dos Jornahsta�,. apezar da falleclda ha anno e mela, a qUll harn soltado o assassino do pre· mandar pedir um automovel a um _ Enr'o ?
p. Mannhelm.

horrenda chuva que mmterrupta· chamou de ideal da vida familiar <;idente Sidonio Paes e que a si. seu aml'go Chamou a cr ada '

a . Agora, em face da ordem de
t

. ",. e e Chegamùs a ('onstatar que para d' I
-

t t l ntemen e.cala.. .
allemã e que o coração sangran· tuação tendia a normalizar·se. Na deu.lhe ordem para que fosse á a boa Ardem' d�s ne ocios �acio.·l ISSO uçao, emem-se,na ura me ,

es mnumeros cmematographl te de Guilherme só poderia ser manhã de 20 aquaAdo se dispunha casa sr ferros que mora no Alto
�

I'
g .

b ,tumultos graves, por haver a con·

stas e photographos com suas novamente curado pelo carinho'a vir para Lisboa no comboio de Sant'o Ama;o e lhe pedisse o
naes, a asseI?b ea .bastava, so e· vicção de que os fascistas alle·

machl' b tas co t d
..' , rana como e MaiS' reconhece· -

ganI'zados denas co er m o a a A amor que certamente voltarIa das 10 horas foram communicar- carro para o transportar para
...

�. '1 maes, uma, vez or

sorte de guarda chuvas e capas; encontrar na sua nova esposa lhe que tres 'policiaes e um ma. r isboa com uns policias que ali
mos qu� o pov; �a.stava ..�nutl tal maneira, pretenderão demons­

de borracha esperavam o grande As ultimas palavras do prelad� rinheiro o procuravam para o le It�l'nham'vI'ndO prendei o J\' cr ad
mente rias de 10 elro, toaos os trar a sua potencia crescente e a

mom t t d f 1· d b Id .. .
". /' e a annos para manter um sultanato l' d hen o, mas u o o e a e foram abafadas com os fortes varem ao MIntsterta da Guerr," foi e a refel'ça-o seguI'u N I

'
.. va la os seus omens.

e elles '

tI' t d .

". arra que de nalla servia. ' A f' receios haso veram a ven ura eisans do or&ao e do coro, que a fazer a sua apresentação. Como.depois que sua esposa foi preve- _ ual é o lana dos nacio.
con IrqJar �sses ,

em todo o casamento, ph(�togra. entoou cantlcos adequados á ce·'estava no seu quarto, tranquilli !nir o sr. "'dr. Maia Saturnino para! r Q? p
.

o facto de ser fIequ��te verem·se

phar um automove! em dlspára. rimonia religiosa Izou sua esposa dizendo.lhe que que corre�selao forte da M"� osa
na Ista1s .

t .grupos formados mlhtarmente a

da numa d I d d, .... ,.
.

� . .lr

I
- ornarmo·nos um povo mo I t oaço-es com, as a ame as o parque Termmada a cenmoma, S. M. talvez se tratasse duma das mm'la contar o que se passava e ad' d t

. a ravessar�m as povo
�o meu hotel consegui fazer o ex Kaiser deu o braço á sua tas prisões de que tem sido vic pedir providencias e "que Ila t�J�� , asa --?��t�;ui ages nO��de��!� as respectlv.as bandeIras e ban­

amIzade com um dos mais antigos nova consorte _e a acomp�nhou tima� sem que l1I�nca lhe tivessemlCampo Entrincheirado !1"ão pres- E.stadös civilizadoÇs da Europa.
das de mllSlca. �� camp.o, paJaguardas �o castello, que se cha- ao pequeno salao de refelçao do expllcad(j) a rrtzao. Acabou deitaram auxilio algum pois o ge- _ Sob o onta de vista reli.
se oc�ultarem! diS arçam se e

mava "Pltier von Houten", que castello e ali foi servido o agape vistir.se e deu ordem para que,lneral Silveira não p�rmittiu que gioso
p operanos agncol�� d�r�dbalhandO,

f .• . . . -

. . . sob as ordens de 10 lVi uos quela orça InlerVlesse sem requlslçao Tivemos de reconhecer que f' d t na rea•
.

"1 f'
. mgem e capa azes mas -

ida autondade CIVI . 01 depOIS, a influencia religiosa nos nego· I'd d
-

US offl''b t b l'
_

. I a e sao apenas, os se •
" uscar � aco para os po IClas, CIOS do Estado era nefasta á boa· '

Ique fumaram, e nesse 'lapso de administração do paiz e Dor isso claGes. I t s ma-'t . A 'era men e saem para a

, empo, cotnsedgulu por sua esposa nos decidimos, nesse ponto a se nobras durante a noite.
lao corren e o que se passava. guir o exemplo da França, sepa A alicia de SchoeAisburg en.
(Como o automovel se demorasse, rando a egrej'a do Estado t

p
erten,

1875'
.

b
.

con rau numerosas armas p .

IO prespou se a Ir uscal.o, - E o kalifado em que situa· t'
. -

t do sido
1tendo.o acompanhado os outros -

f' ?
cen es as ?rgal1lça�oes, e!l

. . . -

ó
çau Ica. aprehendldas mUItas caIxas de

IPolIclas. FICOU, entao, s com o - Mas fortalecido do que . -

t condi.ias!marinheiro. Falou·lhe, di�e,·lhe nunca deNt�o da inteira1liberda mumçoes que es avam es

I I I
.

C I '. . n05 compos.a gumas pa �vras f�;�gIc�S. U· de que. lhe deIxamos. O presh· Gaita saber quem será o Mus·
po� o

. mal rhu]o o

Ih
. �a es· gio do. kalifado fi,ca absoluta salini doquelles fascistas.

P?�a aJoe, ou·se· e aos pes, pe· mente Intacto. Sera para nos
dmdo-lhe que poupassem a VIda um soberano religil)so respeitado

ro p�e dos seus filhos, ao que o t: acatado por todo o mundo mu-

I arujo respondeu:' sulmano. A

I
"Descanse minha senhora. Eu E explicando:

tambem tenho mulher e filhos, - Até ogora os kaHfes succe·

lÁ vida do seu marido ha de ser diam se por direito hereditario. A industria finhmdeza do pape,
speitada. Nisto voltava o 1875 Doravante, e visto. que Mehmed e�tá ameaçada. seriamente de per

�"""."""""""'''''''_''''''''''..''''''''''.''''''''''.,

I Para todas as

I AFFECÇÔES
I PULMONARES

I
Tomae sempre

•
Emulsão de Beott

I Expectorante e Reconstituinte
ao mesmo tempo.

industria finlandeza do
papel

({) C21§�lUl GlUlulhermc liH�
]))ijrrm9 na I8l���catIDl�(dl

Extrahido do "Correio da Manhã"
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I

�F:ìilinha do CORREIO DO PóVo� 'I' I�posto Territorial alA_
i

'

'" Edital para o lançameto",rN -

Jane;'·o 19118 De ordem' do Snr. Dire- aoDomingo Segunda I Terça Quarta Quinta I Sexta I Sabbado ctor do Thesouro do Es-

I 2 3
-

4
---

5
tado e de conformidade em consequencia de hemorragias nos partos,

1------
6

com o Decreto do Cover- tomando a
7 .8 9 10 11 12 13 no, n. 176, de 13 de No- "FI'U'V.O=SEDA1 iNA"14 15 16 17 18 19 20 vembro do corrente anno, U A �

convido a todos "os pro- 13 dias antes de dar a luz. Evita as dores dos partos,
22 23 24 25 26 27 corta as bemorrhagias antes e "pvst·partum. Cura colicas

29 30 31
prietarios de terras e aos uterinas em2 horas, regula os periodos e cura todas as �o.

1----
occupantes de terras, por enças do Utero, Flores Brancas, Inflamações dos ovarios, STI. ViIIN SilHtra & F'flM

--
---

titulo de aforamento Esta- Suspensão das Regras e todos os males que atacam a mulher.
Id Soffrendo ha mezes de terriwIl

t--_.....__......__......__....I.o__-L.__...!..__...!..BI doaI, Federal ou Municipal, A "PI"aJo-sedatina" é et sa vação as
ill'Upção syphilitica peles braços _

Phases da Lua: situados neste Districto a senhoras. Está sendo usada em todas as ma- pernas, tomei diversos prepara_
Cheia a 2; Minguante a 9; Nova a 16; Crescente a 20 fazerem, até 31 de Janeiro ternidades do Brasil não obtend� resulta�; aconselha«»

--------I-m-p-os-tO-s-á-p-ag-a-r-.. -..:...-----�::..: proxi,mo vindouro nesta Recommenda-se aosmedicos e parteiras. por um arrugo, resolvi u8�r o gran ..

. ,_ .
. de depurativo do Sangue ELIXIR

Na Intendencia Municipal: Imposto sobre vehiculos Reparticão, as

declara�oes�
_ Ene�ntra�se em tllda� Pharm.aelas e Drogarias DE NOGUEI RA ': do Pharmeo,

Na Coli. Estadoal: Patente de bebidas e fumo das

ter,ras que possuírem j iepositarìos : fialvao & Cia., Av. S. João, 145, Chimico. João da Silva _Silveira .e
l'=======================:ill ou occuparem indicando SÃO PAULO --M Icom 6 VIdros apenas de tao ':l'aravI"
- ,

d d
. ,Ihoso preparado, acho-me hoje com ..

________ em metros qua ra os a

IPletamente bom. Actualmente indi-

d di area de cada terreno de co o
"

Elixir de- Nogueira
"

a todas
er o� seus marce _os, em canse Av].-SO ao meu visinho de

quencra das reducções geraes no não deixar seus
sua propriedade ou occu- l'!iII'.iISI'.iII5iII5II51!51l51l51ml51ml51S1'.i1I51I51I51I'.i1I'.i1I!i151I'.ilSl'.ilI5Sl'.ilI51I'.i1I'.i1I'.i1I'.i1I51I'.i1I'.i1I51I'.i115i1I51I51I51I!'i1I51I51I as pessôas que soffrem do mesmo

preço do producto e.m t?do ? anirnaes vagar em minhas planta paçäo, sua situação e valor I ESCRIPTORIO DE ADVOGACIA. I m��nta Catharina - I tajahy, 11
mU_!ldo e tembem .devldo as aSCII ções, que de hora avante armei destacadamente e demals I & i Novembro 1917.
lações do marco fllande�. laços e rnundéos e sim que não' f

-

as ao 151 151

Ha �m anno, os fabricantes �e me responsabiliso por qualquer
In ormaçoesnecessan Ii 151 PEDRO PEREIR,A, D!�, CO�--:-A ..

papel tiveram o melhor e rnats acontecimento. lançamento na forma dos i
- - ...

i TeqSrnr'-j��!a: r��:r�}��,I,:x P"re,r:l.

prosp_ero anno da historia da in Retorcida 9 de Janeiro 1923. artigos 4. e 7. da Lei n. Pl D I d'A
- i

dustria que abraçaram e enviaram Bento Alves de Oliveira 1231, de 29 de Uutubro I
r. ve qUIno I No�u�i�i�·� e���r:�vcEJ,�' fr'��'::: ::�

.

para a America e a Inglaterra
'

de 1918. 151 iii PHAIlMACIAS E DROGARlJ\S,O�J ".,
.. " !;

tod<? o papel que puderam pro Vende-se um terre. A t d l
-

C
Q! Trata de causas civeis e criminais nas comar- ii i 'EPUBlIC.BS

SUl-AMERICA�/I

duzir, no a estra-
es a ec araçao es ao I cas servidas pela E. F. S. Paulo-Rio Grande. 151 - _- -�-

O mez passado, poi é.n, assig da Itapocú-Hansa, distarne 15 mi- obrigados todos os prc- � Divisões e demarcações de terras, dispondo I SEICi'lO !lJfiIJSTO "OBREfi!
nalou se como o mais desanima nutos da sede deste districto, com pnetanos ou occupantes � O escriptorio de 'technicos para os serviços i BEFORDERUNG - BUREAU
dor para a collocação do producto 62 metros de frente e 413 de de terras qualquler que seta i �
e as. perspectivas para os dias a fundos. a sua area e va or em vir- 151

de campo, pelos quais se responsabiliza IICI
Uebernimmt Warenexpeditwn für

A t
c; 1;1: das In- und Ausland, Grosseneu-

seguir são por agorà as mais ratar com tudé.do disposto no artigo I CONSULTAS DAS 12 Ás 16 HORAS i:FI eingerichteteBürosu.Lagerräum�.
•

sombrias. Martinho Pinheiro da Costa m CANOINHAS ili
_ O governo do. soviet já Jaraguá 9. da referida Lei, bem ri ti) Postfach, 84- Tel. Adr.; "Sergiol!

.. 151 Ced,; Ribeiro
concluiu fis suas negociações para como os co�cesslOnanos m III'.iISSl'.il_mlIZII'.iII'.iISI51SI5iII51I'.�I'.iII51SSI'.iII'.iImiII'.iII'.iIIZ!I'.iII51I'.iII5iII'.iIl5II51I511!!i11511Z1I'.i1 SÃO FR&ICISCO DO SUL
a obtençãc de um emprestimo Imposto territorial de lotes coloniaes do Esta- 151m .•

por parte dos bancos da Scandì Na redacção desta folha acha do na forma do artigo 10'IO=::=:====C:====X=(J�=================O!"avia. Esse emprestimo, ao que se se uma pessoa habilitada para Os proprietarios ou occ_u-A P 1923
.

�
------------

diz, será empregado para a am fazer lançamentos do imposto "
pliação das obras do chamado territorial.' pantes de terras qu� nao a ra Arno lIarquardt
systerna do canal Marie.. Um pe "

fizerem a declaração de i
queno vapor allernão recentementeEDITAI� que trata este edital. den- Annuario Administrativo, Historico e Choro- I Cirurgião-Dentista
demonstrou praticamente queos. tra do prazo. supra citado, , graphico do O!lavias de regular calado podem Collectoria das Rendas ficam sujeitos a multa de E t d d S C th

6
Z .ri H 1i' .ti B Z T

Ir de Petrogrado aos portos do Federaes de laraguá 20% sobre o valor do im- S a o e . a arlna

� Jaraguá do S1I1
Mar Caapio, passando por esses E
canaes, e o plano em questão O' Collector das Rendas fede- po�to �ill: qu� 'incidirem,

.

Organisado pelo DI',. JOS ARTH�R BOITEUX < a .

consiste em tornaI C!s nave�aveis raes -de Jaraguá, faz saber a quem cUJO muumo e de 20$000, Acceltam-se, desde Já, annunclOs, na
. !;:::::::::::::::::::::::!

para o grandes n�vlOs fluvlaes e interessar possa, nos districtos de e se�ão coUectados a. s_ua Livraria Moderna Opara outras especles de barcos de Bananal, jaraguá e Hansa, que, reveha por esta repartIçao. )tamanha regular. (de ora em diante serão applica Coll�ctoria Estadoal d�
FLORIAIOPOLIS (Praça 15 de NovelIhre, 22)

_

O ,total do. emprestimo ainda das as mllitas reg�lamentares aus,
nao e conhecido. fabricantes, especialmente dellaraguá,

1. de lJezembro

=======""==_ aguardente. que, ao fazerem ven- de 1922. .

ELIXIR DE NOGUEIRA
da de productos de seu fabrico" O Collector: FI d' Tb

' I
A �uberc.ulose - Esta te,rriv�1 não proccderem de accordo corni Constantino Tzdikis ores e l.J j BI do Phco. Chco

molestl�, CUIdada a �empo, e hOle o artigo 92, Jetra A, do Regula· JC,'D .'., ..!IL compra
comba�lda cdm mUlta esperança mento que baixa com o Decreto � .. _._ ..ta

l 'd d João da Silva Silveira. delíciosa mistura de
de exl(o. R.equer �escanço,. ar n. 14.648, <le 26 de janeiro de: De ordem do Sm. Collector, qua quer quanti a e

fumos turcos.
sol e uma all!11entaçao ,escolhld3.. 1921, que determina 'que ás mer ',faço publico, para conhecimento Ct,,·loN SC/I/Heide,·, USAE! é um conselho util!
O olea de fIgado de bacalhau cadorias ao se:-em vendidas de· dos interessados que, pela lei nO C d A J' '11

Cada carteira traz Retrte
e!11prega se como alime!1to. medi· vem acdmpanhar as compet�ntesI1389, ficam relevados das multas,

asa o ço, OInVl e.
dos jogadores de Football

cmal, e sob a conhecIda forma estampilhas. los. devedores á Fazenda d� .

Es·
••• Lembráe-vos do poderoso to·' d t d

de Emulsão de Scott, é digerida :ta�o que pagarem as suas dIvidasPapIersacke nico reconstituinte '-'in o ere",
a ven a em o a parte.

pelos estomagos os mais fracos. Collectoria Federal de jaraguá, ate 31 dt' Dezembro do corrente t d d Ph Ch'
- I L � a T oAgora vem em vidros de dois em 20 de Novembro de 1922. 'janno,.!nclUSiVe a:<1l:'elles cuja di- J� haben in der Papierhandlung �i��i:a ��mp�e q��m�os al��cr�1 nmn. an. ° a annQamanhos. O Collector: Vida Ja estiver aJuizada. dieses Blattes. Ides fra�o : U p LI LI lIUO

I Collectoria de Rendas Esta·
.

__::===-::::::::::�:::::::::::::::�--=
Julio Ferreira Idoaes àe Jaraguá, 1. de Novem·

��---;;:a;::::::--;:a:;::::::-����Attestados. \tonrlo QO 0m rann'lnha�i�oc��le�?;;; Constantino Tzelikys rnfll
=--=:::-==-==-==�=-=� iiiHl

Sol/ria de rheumatismo VlIIIUlI-Oll LI li IIU 1111 Ü1
no joe_lho . um lote com Í5,OOO metr% qua.1

Decl.ar� o Sr. l\�lgllel FrancI?�o drados, herval par;l 200 arrobas,
de Oltvelra, reSidente no Sltto com casa no melbor ponto com.

DR JOSÉ ARTHUR' BOITEUX

Redondo - Pernamb.uco - 9ue mercial, para quem queira·se es-
- se curou de �b�lImat:smo no Joe tabelecer, fica na Rua mais po· A.dvogadolho com o ElIXir de Nogueira, voada da villa ver e tratar com

I
Quemquizer comprar remedios, � U er Arznei braucht, �ehe zur

d? P.harm, Chimo João da Silva loberto Ehlke, em Canomhas.

I
diriJ'a-se á Pbarmacloa Estrella Stcl·n-�'Hotl,eke. .I�

SlIveIra. P. General OSllrio, 24 r

Importo Territorial FLORIROPOLIS e será bem attepdido por preço Er wird gut bedient werden
- - Edital para Il lançamento modico.

. , De ordem do Snr. Director do Grande sortimento de todas as. bei billige Preisen.
O III: mediCO D�: Jos.e de Bar Thesouro do Estado e. de con-

ros, reSIdente na VIctOria - Per fortIlidade com o Decreto do go Marl'n rio QnUla Lnbn especialidades, perfumarias e Rat und Hilfe in allen An-
nambuco - declara em attestado

vemo, nO 176, de 13 de Novem U Ull ÜU uUU sabonetes gelegenheiten
datado de 31 de M�r�o de 1�1?, bro do correr.te an::;o, convidoa·
empregar .em sua cltmca o EIt�lr todos os proprietarios de terras 3. Tabellião de Notas Deposito dos afamados prepa� � Depöt der bekannten
de_ Noguel!a, do. P�arm. Chlm

e aos occupantes de terras, por d .JIIIIIr- Ii I NE DV! MIII.'ERVAPREP R TE
Joao da Sllya SIlveira, obtendo titulo de aforamento Estadoal,

2. Escrivão de Orphãos e Provedoria ra os __.. LU 1\ L'I A A

sempr: optim�s.. resultados nas Federal ou Municipal, situados 2 .. Omeial do Reg. de Hypotheca, I

� �\
{

in,fecçoes .syphll�hcas em todas as nesta Destricto a fazerem, até 31 J®INvn..LE \
• T

Oteo de Ilgudo de bacull,a" ellf, pó� sem

suas mamfestaçoes. de janeiro proximo vindouro, Rua do Prinoipe no. 44 r AVISO • gosto e sem cheiro, do Dr. ALBERlCO J. ROTH, J
- -

, neste Repartição, as declarações

L �. I ,L
é encontrado nesta pharmacia.

.. I {
das terras que possuirem occupa-, Martin rio QnUla n n ....

Arrebentação no corpo rem, indicar�do em metros qua- U Ull Ou U U _:_ a::-g!g!!!!:.-��� ""::;:::::::::::a::lL----=:'
__ ::=::=-.__-:-Cb-.._--=:-._. :::;:::;::

..�\
O Sr. Joaquim A Monteiro, drados a area de cada terreno_de U::::::-�����_ - 'Tv. -_..::::::g-v- �===tJ

residente em Porto Alegre - Rio sua I?ropr_ledade ou occupacao, 3. Notar. -

H��
-

Grande do Sul declara em carta sua sItuaçao e valor destacada- ��o � @ @ �o�@ (@ @)�@�o'���,

d
2. Waisenger·chtsschrezber � � �

de 15 de Novembro de 1911, que mellte. e emais informações ne·
• -

.

2. Hypothelterwegistm'

� �se curou de arrebentações '-:0 cessanas ao lançamento na f?rma JOINVILLE Prinzentrassse Nr. ,44.·� SocI·edade Unl-a-.o Cabr1·J L'mtd_
�

corpo com o Elixir de Nogueira, dos artigos 4° e 7° da LeI nO ri
@io Pharm. Chim, João da Silva 1231, de 29 de Outubro de 1�18.1·-;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;:;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;_:
Silveira, A esta declaração. estã.o obriga l .

I� .. �I-

fll-u-h -[xOIQ ni' r·
-- -

��;a:t��:d�:��r:�:��;��t ;i�1 Frerrerico �,�axma�n �
olferieren;

PepnalDbueo Pulvep �
lJ U [ lJ ou tude do disposto no artigo 9° da Agrimensor' �J. J. Recena Bt Cia., Ud. P Alegre referida Lei bem com� os con· do 5. Districlo do Commissa.riado Marke "Elephante".

cessionariús de lotescoloniaes d o Geral do Estado @
Resultado de Dezembro Estado na forma do artigo l°.

; 'a'adpul'l'Te"'- Aufmachung in Kisten, 40 Kilos enthalte.d, Dosen

N. 25944 1O:0�0$ Os propnetanos OH occupano
JoinvilJe Santa CatlEq1-iná

. @. J I �' "I I - von 5 und 10 Kilos, ff U. fff, das Kilo á 3$800
" 25945 2:000$ tes de terras que não fizerem a Esr;riptorio:)
" 25946 1:000$ declaração de que trata este edi-· .

'i Sp�Clnunulv'er - Marke ·"BOMBARDAII. Spezialität für Stein-

" 25947 500$ tal dentro da praso supra citadó, lua Com. Saturno de Mendonfa, \52 �
ß "" �y - sonstige Zwecke, bestens bekannt in ganz Brasi-

�'II 25948 a 25950 400$ 1:200$ ficam sujeitos a multa de 20 por 1 elephone n. 258 ( lien. Aufmacbung �n Kisten mit 4 Dosen, á je 5 Kilos, á 3$000 per Kilo. �

" 25951 a 25956 200$ 1:200$ cento sobre o valor d'l imposto l
" 25967 a'25971 100$ 1:500$ em que inicidirem, cujo minimo

Caixa Postal n. ,,19 Die Agenten: Sociedade Vldiio Pab,·il Lmtd.
" 25972 a 26071 50$ 5:000$ é de 20$000, e serão collectados

-

� �" 26072 a 26451 20$ 7:600$ a sua revelia por esia repartição Saccos de papel Hafen, Quai Pooschan ..Vr. 6. . Telephon Nr. 97
" 26452 a 28451 10$ 20:000$ Agencia fisca! de Hansa, 1° àet @ " @

,

O Agente:" D,ezembro'de 19�2.
• ,',

tvendem.se �a Livraria do "C r· �������Ir.:\\�����Jose BmmendoI' er� O Agente: eli s, <�f.{9.,,:'� \ rela do POVg" ����� _�_�����
;7; �

,e }')t<' ,�,� ;!��
� ..... .".Jl:•.� · .......,_=-- """"". ....I_�_L__'___'. ��_ ___!!__�_� _

ERUPÇAO NOS Im
E PERNAS

ha mais mortes
�

21

28

Querem.
fumar bem

" peçam os

cigarros' DI,mpicos

DEilEMBARGADOR

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



o ovo Mindestpreis einerAnzeige 1$000
Anzeigends pr Zeile reio150Reis
Veröffentlichungen auf Verlangen 200 Reis

pro Zeile.

Bezugspreis:
Jährlich
Halbjährlich
Vierteljahrlieh

8$000
4$500
3$000

orrelo
4. Ja/I/log.

__.......... ..... .....__==-u

'!"\
..,_""T"""'" ""'�".,."..,.."""''''''='�'''.,''<.-� .• ,

Qnnnt·a�Q�Orlarll/on Ein Stimmunesbtld aus I Prsnkreiâh. Die Pariserluter den Auswirkungen der Wie Humoristisches.

ÙUIIII l) lJU �lJlI � Ministerkonferenz hat begonnen.Ìdergutrnachungen leide. Zwischen -

I Deutschland. Die französische Delegation,un-,ldendeutschel1 Wiedergutm"lchun, Er soll wissen. Meyer kommt

I 1terbrelt�te der Konferenz einen ge� und den Kriegschulden der total bekneipt heim und íaellt,
i Frtude heisst ��, :�rg�� �����:, in, (n t B

'

f
Reparationsplan. der das deutschelallllerten Staaten bestehe keinelim ersten Stock angelangt, clje

Freude, Freude treibt die Räder in
�eu sehe ne e)

, A�ge�ot .glatt zurue,ckweist u�d Bezl�hu�g : die deutsche �ahlun� Treppe wieder herunter.

der grosseu Weltenuhl'. Dresden, Anfang Dezember. [sehende Parteigruppe jedem Beamten
wieder die "unzaehltg(� Verfeh- Iaehigkeit wue:.de durch ,die Strei- Prau Meyer (von oben): "Me·

Friedrieh. Schillpr Es hat in Dresden Tumulte gege- und dergl., der diese Bestrebungen
fehlungen Deu�schla�ds ,herv?r. chung ,der alliierten Knegsschu.1 yer bist du es?"

.
beu: Lseden wurden ausgeplündert, unterstützt, Schwierigkeiten macht. so

hebt. Frankreich wird m keine den nicht erhceht, Wenn die Herr Meyer (von unten) : "Weiss
Polizei schritt mit Gunnniknüppel und begnügt man sich allmaehlieh damit Herabsetz�ng <der deutschen am 2. Januar zusammentretende ich? .... ,

Allwcechentlich zum Sonntag Soobel ein, die Regierung erliess Ve· seine Arbeit zu verrichten nnd SiCI�ISChUld wtlhgen, da der ihm zu- Ministerkonferenz zu keinem Re- Komm nur herunter und sieh

wandert der "Correio dc Povo" rO�'dnungen, einige dur�h welche die allenfalls um immer'neue Gehaltsstei- gesprochene Teil der Wieder- sultat führe, dann müsse das Wie- nach l"

In die Häuser. Da kommt er l\>1l�ch- und Bu�terp]'elSe bftdeuten� gen�ngel� zu
. ?emühen ... im nebrigen,gutmachu.ngen schon zu g.ering der��tmachungsproblem von dem Eine moderne KoecbiJ1. Gnaedige

recht passend, Sind doch die he!�b�t'setzt wurden. -. nnd, damit aber der Pol�tJk den Rucken zu ke?1lSt, um die Kosten des Wieder, politischeu Gebiet nach dem wirt, Prau: Hoeren Sie Lisette Sie

meisten Leut S t 'Iwal
die Angele,�enl�eIt eI�entlIclt, <:'1'- ren. Da�" dieder Zu�tand gerade in]aufbaues 7U bestreiten und die schaftliehen verlegt und seine Lö- st h '

.

d Ab d' i1 d"
e am onn ag zu ledigt, So geíährlich die meisten den gebildeten Kreisen heute der K", ,e en Je en en rrnt lesen

Hause! Auch, �ei sich selbst! Zeitungsmeldungen klangen, wer in herrschende ist, muss ausserordentlicl�' rtegspe�slOnen ,Z�I bezahlen." sung� sachverstaendigen Mrennern �enschen unter der !iaustuere.!
Und halten mit Ihren Gedankenlüiesen �I'agen durch die Strassen Dres- bedauert werden, denn gerade dadurch

Der diplomatisch.; .Red�kleur anve: traut werden, An den yer, Em s?lches Verhaeltnis passt mir

da, Einkehr. Sonntagsgedanken ! ldens grng, sah zwar meist ungezählte fehlt unseren innerpolitischen Leben
der "Ager�ce Havas .�st In der handlungen der Sachverstsendigen auf die Dauer nicht !» ,

Die sind am Anfang eines neuen Zuscha�Jer, einige Grnppen Junger der geistige Schwung, ohne den nicht Lage ve�slchern zu �onnelJ da�s werde auch Nordamerika teilneh Koechin: "Ja haben die guae.

Jahres ganz eigener Art. Nebel. Leute, welche die Polizei neckten und auszukommen ist. Deshalb ist ja
der englische Reparationsplan diejmen, dige Prau Ihren Alten vielleicht

haít umschleiert ist die Zukunft d,f.<.nn schleunigst ausrissen von einer auch die deutsche Revolution so klä- franzcesíschen amtlichen Kreisel n der Lotterie zewcnnen ?"

vor uns. Und doch mcechte je. Íl,efergehcndell Bewegung ab�r war glich verlaufen, weil sie kein gI'osses e.:nsthch beunruhigt. Die eng- Ein Geplagter.
h

Na wie geht es
der gern das Dunkel der Zukunft

nichts zu Spm'ejl. Und" dabei hatte Id�al ,,:erfolgte: der Kampf um Ar- lische �uffass!1ng der Sache un I L- k l denn in det jung�n Ehe l ians ?'

mit verlangenden Blicken durch .man anfaug� , ilas. Gefunl? da� fast b�ltszelt �nd bessere Lcehne macht's �erschel�et Sich sehr von derl O a es. - Mensch ich kann dir raten

d
'

lalle
Volkskreise eme gewisse Genug- nicht allem. Iranzcesischen und íders rieht

'

"
" ,

,

,-

ringen. tuung über die Plünderungen empían- Was bleibt da zu tun? Ohne eine"
w, p I '

heirate nicht. So eme Frau ver-

Das Verlangen der
.. meist�n 9�n, weil man hoffte, dass die Re-Ieinheitliche Gruppierung weitester!ln be�tlmmten Punkten auch dem Wandkalender. ,Der, heutigen langt �ortwrehtend [Geld. geld

Menschen geht nach Glück. SlelgIerung dadurch gezwungen würde Vulkskreise kann natueriich die ReichS_lver�.aII�er Vertrag. Wenn �.er Nummer legen WIr, �Ie stets zulzur Wirtschaft, Geld zur TOilette

erwarten es von je�em neueniirgend etwas zur Bekoompfung de� regierung auch aussenpolitisch nie eng ISC e Plan angcnom�ell wur- Anfa[1� des Jahres, einen Kalen. Geld fu.�r Fleisch, Geld morgens
Jahre. Als ob es emes Tages llng�heu]'rn Wuchers auf fast allen etwas VOI� Bedeutung unternehlUen'lde, �ann haette das. Wleù�rgut der b�l: IGeid mIttags und Geld nachts,
nur so vom blawen Himmel her.IGebletell zu ul1ternehmen, das mag Darueber Ist sich jeder klar. Bleibt macl1ungspr�ble� eine Losung MunlZlpalverwaltung. Am Neu· immer will sie Geld." - Na

unt�rfallen müsste. :wohl revolutí?noor
.. kl�ngen �. �?er �nr Z�I e�'woogf'n, wie di�se Gescltlos- gefunden, .dle In dem friede�s'ljahrstage hat, die neue Munizipal, was macht sie denn damit? ""ja:

Sie erwarten es in Gestalt vonlIClt habe ,so �Iele, altme, vemu.nftlge senhelt liti Volke erreIcht, werden vertrag �Icht voq?:eseh�n _1st. verwaltUiag Ihr Amt angetreten. dás weiss ich nicht, ich habe ihr

Geld, oder von Besitz an Land
Leute deI vels�hl<jde�sten SchIChten k�lll�, pUJ'c� !Bevorzugung eliler Pa.l'- �er ,enghscr.e Pla!l Sieht ein Vier, Zum Prasidenten der Munizipal, d::>ch noch kell1s gegeben,'

u,nd Haus; oder ir,} der GestaltI !�ss��: ��sse:I��V�I���\ä��e� ���� :�tt�t""��s �����: H��:l\ll1� n�·!�tet�:'� Jaeehrtges Mora�or1um �or: Nach kamme.r wu.:�e Herr Hans jordan - 'lehrer: "Wer sa(Jt rr:ir, wo­
eines 0e�sc�en, �essen Ge�en, gemerkt, Illan billigte nicht etwa die Sympathien {erschaffen wl1el'de : dill � m �bl:uf dles�r Z.eH m�esste zum Vlzeprasldenten Her�, Eduard raus ein Fischnetz gemacht wird_?
w�rt. SIe 111 .leder .:;tunde gleich, Plünderungen an sich, aber Ulan hat lUecksichtslose Bekaempfung des kras-I .

eutsl:hLnd zwei biS drei Mil SChw.artz, zum 1. Sekretar Herr Schueler; Aus lauter Loecher dIe

massig .�ufneden u�d heiter ma. in allen Kreisan allJllählich eingese- se� Egoismus, wie er heute unserjhBrden Goldma.rk festge�etzt,w.er. Avelmo �Ives de Carvalho und mit Strippe zusammengehalten
chen wurde; oder 10 der Gestalt h�n, cl�ss etwas ?,esche!lPn mu�s,. wenn WJl'tsch�ftsleb�n beh,errscht. Ansätze den." De,l' engl�sche Plan vel wirft zum 2. ;)ekr�trer Herr R:.tdolf werden l"

der höchsten körperlichen utJd dIe l\>IIstoonde I1Icht noch schllmmer dazu ZClgte!1 SIch bel manche:u Ka- fern�r die unmittelbaren Pfaender Schlemm gewahlt,
geistigèn Krreite. 'werdeI: sollen. �enn lU.an bedenkt, binett -, aber stets fehlte die klare und setzt !e'it, dass die Finanz- Erneuungen. Herr Procopio:====="'==""""'=====""
Jedenfalls aber s;:hnen sich alle d,as,� dIe ,Lebens�Ittelprel8e und die Er�ennt.n�s, dass man '.Js nicht all�n kontrolle. mcht von der Garantie, Moreira wurde zum Zelador der

nach etwas Aussergewöhnlichem.
Ko�ten fU,r Beklm.1?ng et\�il 1500 mal gl��chzeltlg recht mache� kann. :N�e kom!llisslon, sondern von einem Markthalle ernannt, Herr Tenente· -

Aber ob di E f"l1 Il S? hoch SIUt! WIe Im FrIeden, dass wud man etwas fuer dip,

Industl'leigemischten
Ausschuss ausgeuebt Daniei Guedes da SP Kllchennachnchtenl

. '.. e r u ung a er dIe Gehälter aber kaum tlas 150-2('0 uuternelJmen krennen was ninht dem ird id..... h D t hl dV'
.va zun;

,

dieser Wunsche auch das erhoffte fache betragen so kann man das u'n- Landwirt zuwider w�re _ nie wird
w

t' t
n

. teU'Dauc eu sc an erkehrsflskal und Herr Dr. Jose Jaraguá I,

M�ss von <?Iückseligkeit mit sich h�ltbare ,de�' 'wirtschaftlichen Lage dér Arbeitgeber ganz znfrieden seill,,�:[ r� en � . ersel�e �;!d�kteur Gorr.es de 9liveira zu� Direktor 2. S. n. Epiph. 14..lanuar, morgens

brlngen. wur�e? leICht. beurteIlen. .

wenn man dem Arbeitnehmer etwas
ae .rt, ass der Italtelllschen der ceffentltc�e,n A� belten. 9 Uhr, Gottesd' am Jaraguá

Ob mcht Viele, VOll der grossen Kem. Wunder, dass überall Unzu, zugute tut. Nur eine :feste Haltuug P.!a� In allen St�ecken dem fran- Intendenz. DIe Elnnahmen und' Central.

E�füllueng berauscht, ihr Glück friedenheit �ert's,ch� :. die einen .schie. einer Regierun� kann gegen die, stets zosIschen ents�r1cht. Ausg,abe.n �er Int�ndenz .

des Ja, 3. S. n. 'Epiph. 21. JaJ�uar, n�orgens
missbrauchen, und damit wieder ?en .das deI &ozlahstlschen �eglen1llg vorg�bt'achten Sonderwu�nsche e,mzel- -- Der,BerlIner Korrespondent ragua Distrikt beliefen Sich im 9 Uhr, <;iottesdlenst lJl der

zers�cere!1 würden,?
m dIe S�huhe und .s�?ne.n SICh .na�h n,er Gruppen. den notwe��lgen Wlders- des "Eclalr" �eweist an der Hand ve�gang�nen Jahr auf 40:777$220 Itapoc?�Ill?ostrasse,

Pur Viele kommt nie die Zeit
den geOldneten V�lhaltmssen, Wie sIe ta.nd lels�e� Heute gllt S zunaech�t, der Jah' esbenchte der deutschen ReiS. Die Rückstrende an Steuern nachulItt, 3 Úhr am It<ipOCU-

in der ihne t A UllteI: dflr MonarchIe hatten, vergessen wu'tschaftllch solche Massllal1men Handelskammern dass de W hl betrugen noch 6'065$300 h
SIllho.

wöhnli h b
n he twa? d ubsselr�e'.dabel aber! cla�s dazwi�chen ein ver- dnt'chzllfl�ehI'en, die ùem Staatsblwr- staod Deuts�Ì1la 'd i h rt Od' -'r.'!nd für b" its' II ,wreA, Septuagesinnde, 38. Januar, lllorgens 9

, .

c es esc er Wir , o g elch lorener KrIeg hegt. DIe ànderen er- ger wemgstens' das taeO'lichfl Brot, .1.; n
.

s s c s rer.! Ig. ,-re vo zogene r, Uhr Gottesdienstam JaraO"uág
Sie Ihr ganzes Leben mit der hoffen das Heil vorn Kampfe gegen sichern. Bei Jen Lebens�itteln llillôS

ernceht. _DIe deutsche Industr�e b,elten nocb 13:773$900 zu zahlen Ce�tral.
o '

Jag� nach demselben zubringen. �en Kapitali�mus und ergeLlen sich man anfangen. Soweit das Inland in habe SOViel Au.ftraege, dass �s ln Sind.. . Schluenzen, Pastor

. �Ie :werden a)lmählich" müde m den kllI:lOses�en Utopien. Aus Frage kommt. ist meiner Meinung DeutSChland �cnon al'! ArbeItern Frledens.rIchter. Das Amt des

In Ihren Lebensringen bar aller al�em r�sultlert em Blühen der Par- nach eine Zwangsbewirtschaftung mit z':1 fehlen begInnt. Die Reichsre, friedenSrichters übernahm Herr

Lebensfreude.
'

tewn, dIe 701' lauter Programmen nie scharfer PreiskollLrGlle unerlaesslich. glenmg hat die Handesfiotte wie, Walter Breithaupt.
Das gehcert mit lU den Le- zu einern einhei�lichen lIande�n kom- Der stet� erhob�ne Einwand, dass der hergestellt, die eine Vergrös. Herr Ir. Alb. J. leth ist von S. Jaraguá II.

benslasten. Wir können die La- me�. D.as Schhmmste dara� ISt, d�ss dapn sofort �chleber. und ,Wuc�er serung um et'wa 500000 Ton:1en Paulo zurückgekeh...t.
sten nicht abwerfen, aber Vielleicht

es
..1lI, kelll�� �ande d.es. ReICh,es ell�e wle�er BetaetJgu,ng. fm�en, 1St �lll- erfahren hat. Die SCb"ijfahrtsge I

Steuern. Auf der bJtendenz ist 2. S. n. Epiph. 14.. Janual:, 9 Uhr

e l l' ht
wllkhch klaftIge Reg�elung gIbt, dlejfaellJg, wenn.nU! die Süafen so �ll,nd, seilschaften verfuegen-u b _'in diesem Monat di 1,f· O' _

KU'chenvor,ntzung Im Pfarr·
r e � e��.. ,etwas unternehmen konnte. dass der Schlf'ber abgeschreckt Wird.

m
..

i e er enor ,
e rahen I haus am Rio Serro.

WIr kannen Jenes unstIllbare Nach dêr Revelution O'laubten viele! Waehrend des Krieges war das lei-
e KapItalIen .ur.Jd �uf den WerfJste�ter und auf der Staatskollek '3 SE' h 21 J 9 Uh

Verlangen nac� Glück n�cht aus die ��nst. auch .mit ù�n POliti�che�ldel: ndlt der Fall, obwohl die Kriegs- t�n h.errscht eine �fteberhafte Tä.ho_:le das erste Semester der Ge-I' . n. AOf.I�t: Gottes�m�� obere�
rotten. D� ware auch nicht gut. Verhaltm,ssen llIc�t recht zufl'leden artIkel fuel' 'Yaterlalìd�vel'J'at rine tlgkelt. tranke und Fumosteuer zu be! Jaraguá
Denn e� wurde auch dem Men. waren, du: Frel,helt waere nun errun-IStr�fe vOl'schnebe!l, dIe auch dem England. "Der Times" wird zablen.

, , ISeptuagesima, 28 Januar, 9 Uhr VOI:.

schen ein scharfer, vorwrertstrei. g�n. A.b�l' e� ISt alles genau
.

so ge'ISchlebm:
zu de?ken gegeben haette, au� Koeln berichtet, das die Ar" Ionsumsteuer. Hlerz':1 schr�lbtl Gottesdi.eilst am mittleren

bender Anspom genommen wer.
bheben W.l� e�nst. ,M�n hat dIe F�h- \V�e,.e sie auf Ihn �n�ewand� wo::den. belterschaft des Ruhrgebietes ents l.er "Urwal�sbote": E�n duftIgesl Jal'aguá.,

den. l�r �on flU�er wohl el�annt, bemllhtiMIt Geld· un� EhIenstrafen 1st nIchts chlossen ist, den Verordnun en Bukett erhohter Konsumsteuernl Schnezdel', Pastor.

Und deshalb :solle i
. SIC� aber mcht e.twa, SIe nun zu ver- getan� dazu smd unsere Anschauun- der fran o s'''''h M'I't "rb<>hg .

ist dem geplagter.J Volke zu Neu"l
n w r eme melde,.) sondern ISt nur bestrebt den gen lllcht mehr streng genug wer

z e L.. en II a�. � oer .

h b
. �==,,====-======

anders geartete Sehnsucht �eckel1 Spiess '; umzekehren. Kein WU�der/lin der Geschichte bewandert ist; weiss, der: den pa�siver.r Widerstand des Ja r ue
.. er.relc�t .,,:orden. AUChl. '

"

und �trer�en, deren Erfullung �ass gerade die intellig�l1ten Kreise!dass nur drakonische Strenge in erns· Generalstreiks entgegenzu�etzen. Gegenst�nae, die �Isher konsum·

'���Ulltl�n��r�'ln Jara�uamce�IIch 1St. uagegen ankaempfe!l: em Unterneh.'ten Zeiten das Vaterland retteu kann'IV,om Tage des franzoesIschen steuerfrei waren. smd dem Steuer
,

Diese anders geartete Sehn men, welches man mit "Reaktion"! (Schluss folgt) ,Emmarscbes an werden im Ruhr- m?loch verfallen, u. a. Krese, der .

sucht ist die, an deI? Gev.cehnli.lbezeichnet. Und da die jeweils herr- !gebiet �lIe Ràeder stille stehen. m�t 100 bezw
..
200 Rs. fuer das Sonntag, 21. Januar 1923,

c�.e�, an dem Erreichbaren, an .""",,,,,,,,,,,,,,.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, .. ,,,, .. ,,,, .. ,,.,,,,,,, .. ,,,,,"",,.,,,,"'''''''''''''''''''''''''''''''''''1''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''"""""",,,,,,,.. ,,,,,,, I
- DIe Ablehnung des englis. Kl�, belSatstet wlrd·f N. . lnachmittags:2 und halb Uhr im

!aghchem und Uiìbedeufendem .

I'
• " ICben Reparationsplanes durch, Ie euer, ati �t1onalbleriLokale Hermann Enke

Immer �ehr Preude und Genü· ftf0ll��to �a��r:��t n
dann BraSilIaner Ist, wenn er da' Fran,kreich hat in ,ien hiesigen Ist um 80 ReiS fuer dIe �Iasc�el G er lversammlung

ge zu flnde,n. ." IVlJ lJ IOneben �urch Abstatn�ung au��lamtlIchen Kreisen keine Erregung erhceht worc!e�., So .wlrd dl�'1 en a

Je mehr die Menschheit Preude lJ n,och .

die d,eutsche Relchsangeho I hervorgerufen. Es ist bestimmt, �Iasche unt�rgarlges Bier kuent- 1agesordnung :

am Erreichblren und Täglichen. •
ng,kelt be�lt�e� soll�e., Deutscheld�ss England fest bleiben und tIg 800 ReiS: kosten. ,Fuer dasi 1. Neuwahl des Vorstandes

gewinnt, desto weniger wird sie RIO de JaneIro. Durch die RelchsangehorJg�, dIe ln Deutsch ,die von Poincaré vorgescblage Kilo Butter �tnd �uenftlg 80 Rs. f
2. Kassenrevision

i�r� Zeit damit vergeuden, untä geplant� Steuererh?ehung wird la�d geboren sl.n�, aber, ,sch.onln�n Gewaltmassnahmen ablt�hrien �!a,tt 50 Re. IS zu zahlen. Auch 3. Einkassierung der Beitraege
ttg auf die Ueberrasch�ng durch a_uch die Waesche mcht ur.rerheb. seit lrengerer Zelt.ln BraSIlIen Ie,wird... �.. rk und Webwaren werden 4. Allgemeines.

'

etwas Aussergewoehnhches zu �Ich ver.teuert. So zahlen z. B. �en,. werd.e� .. h�uftg zu Unrecht
.

- Die engltschen Zeitungen starker herangezogen, Auf He� Um zahlreiches Erscheinen der Mit-
warten. Jetzt Lemenkragen 720 Reis Dro ln dl� Mlhtarltsten allfgenommen stImmen fast alle darin ueberem den aus Baumwolle betrregt die

red
.

d d' e d b ten

Desto weniger schmerzlich wird Dutzend. Nach dem neuer.J Sátze und dann entsprechend 'eingezo. da-ss die Spannung zwischen En:�Erhcehur.rg 100 Prozent. Statt g l er WIr rUlg n
_

ge !_ •.
sie Ìhre Lasten spueren. zahlt ein Dutzend Kragen 2$400. gen. Diese koenr.ren sich von der gland und Frankreich durch die 100 Reis lasten jetzt auf deml I. A. Der Schnftfunrel',

Desto mehr Genüge wird sie Ein Dutzend .Hemden mit Leinen, �i1itärpflicbt r.rur befre!en, wenn b�idersdtigen ReparationsPlaenelHem�e
20� Reis Konsumsteuer.l
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am Leben finden. brust zahlte biSher 3$000 Steuern, s�e durch, Vo�legung ,e�ner von biS zur Unertraeglichkeit vers Wie wir lil letzter Stun,de er. A
,

'

Darum wollen wir immer bes- nach der neuen Taxe wird ein etnem genchthch _vereldlgt�n Ue· chae.rft worden ist. Keine einzige f�hren, Ist es noch ung�wlss; ob verkaufe Korbmrebel neu zU

ser lernen, �o täglich ohne be, Dutzend s�lcher Hemden 7$200 berset�er angefertIgten Ueuerset. von!lhnen glaubt daran, dass E'ng._dle neue,n Steuern bereits a� 1. halben Preis. MahJmüh1e,
sondere Ereignisse Gutes zu fin zah len. Die Steuern auf alle an· zung Ihrer deutschen Geburtsur land den franzoesischen und Fran· Ja�uar m Kraft getreten sllld. flandnähmaschine Bett­
den und Preude zu gewinnen ist. deren Wäscheartikel sind in ähn- kunde nachweisen, dass sie in kreich den englischen Plan anneh· P!lvatm�ldu:1g�n :ufolge besteht stellen, Küchenschrank u

Wer das lemen will. darf nicht Iicher Weise erhceht :worden, so:/Deutschland geboren sind, und men wird. Mit dem englischen die AbSicht, die hoheren Steuern verschiedenes
in die L�ft g'affen, ob i�n ei:1es da�s als auch die?e ae�rauch�}e,ruer durch �eisepass oder sono Proj�kt sind die meisten Blaetter erst vom 1. Pebruar ab .zu erhe· von hohlwede

Tages eine Besonderheit über. artikel bedeutend Im Preise stel'lshgen Nachw,els (z. B. Auszug zufneden. ben, doch hegen amtI�che Be-I an der Abdon Baptista Brücke

rasche.. ' gen werden. Ausserdem ist die aus der Matnkel des deutschen Russland_ Die SOwjets von kanntmachungen �oc� mcht vor. -------------

,

Das Erreichbare Ist alle Tage R?hbaumvolle um 30 Proz�nt ge- �ol1sulates) darlegen können, da�s,!ranskaukasien teilen mit, dass Todesfall. !n Jom_Vllle verstarb; Zu verkaufen

rl�gsum, Lerne es sehen, und stIegen.
,

s�e n�ch deutsche. Relch�angeho-Iln Baku 3500 Petroleúmbohrloe. am Abend des �euJahrstages del'I Orundstu··ckdem Leben wird freude strahlen, - Der Staat RIO de Janeiro l'lge smd. Fuer diese relchsdeut,!cher in Taetigkeit sind gegen a1!cb .�m Jaragua bekannte, und

Denn überrall und täglich ist leis�et si�h wieder den Luxu_s sc�en jungen, Leute oder fuer 1 40�' im Jahre 1920. Im letz�en hier langere Zeit ansässig gewe- Ul,it 62 Meter
.

Plant und 134

an uns und in uns und um uns zwei Regierungen zu haben. Es reichsdeutsche Eltern von SöhnenilHalbjahre hat sich die bhl der sene Buchhalter Gustav Karmann·ITlefe, gelegen 10 Itapocustrasse
Reichtum, ist dies nicht das erste Mal ver die in das militärpflichtige Aller Arbeiter auf 40 000 vermehrt.

- Am 2, ds. Mts. hatte Herr ungefähr 15 Minuten vom Stadt­

Verborgen und tot fuer die 12 jahren war es auch einm�1 derlkommen empfiehlt es sich daherl - Laut Depeschen aus Haefen Ven,ancio dR S. Porto Geburtstag.lplatz entfernt.
I

die ih� nicht sehen wollen, ,dí� Fa�l; dann wiederholte sich das falls sie die Gc�urtsurkun�� nicht am Schwarzer.r Meere si Id dort Gleich ,den frue�er�n Jah.renl Nrehere� bei. .

Lasttrager. 'Spiel yor a�ht Jahren .. Jetzt heis.�schon haben, diese rechtzeitig vonllgross� Vorbêreitungen fuer die wurden Ihm auch 1r.J,dlesem viele I Martmho Pinheiro da �.sta,
Offen und unerschöpflich, 'für sen die belden Pr::es!denten Dr, eiem Standegamt des deutschen Getreideausfuhr im Gange und Glu�ekwt:ensche sel�er Preunde Jaragua.

d:e andem, die wahren Lebéns. Raul Fernandes und Feliciano So' Geburtsortes zu beschaffen, Llndlnaehert sich der Betrieb in jenen zuteil denen, aUCh wir uns, (loch

V b
i . .

künstler. dré. Dieser Zustand muss nun die Staatsangeboerigkeitsverhrelt'I'Häfen dem Umfang der Vorkriegs· nachtraeglich, anschliessen. e� lete hl.:rd�rcb�e.
bis zur Aufhebung des Belage. nisse am besten zllnrechst mit,zeit.

l
- Dona Aurelia M. Vieira, . r

dem as e·

!!!'!!!�"!'!!!!!!!!!'!!!"!'!!!!O!'!!!'!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!'!!!'!!!!!!!!!: rungszustandes fortdauern, denn dem zuständigen deutschen Kon,' Nurdamerika Staatssekre. Gemahlin des Herrn Alvim Wal· treten meme� ....andes.
.

Halte fest am fl'�mllle� Sinne, nur der Bundes�ongress kalln sulat zu regeln. ' Itaer) Hughes hielt i� WaShington ther, langjährige L�hr�rin hat die, Rlchst:d Slebert

Der des .Gl'�nzstell.}s me. vergass ! darueb�r elItscheiden, wer von � Das�ist der gegenwärtige Rechts eine bedeutsame politische 'YRede. nachgesuchte,Penslomerung, v?n __
RIO da Luz.

�lles HeIl hegt mItte� mne, de� ,belde� Herren der wirkliche stand in dieser
. Angelegenheit. Die Wiedergutmachungen seien

der Staatsregierung zugebillIgt Wir Endesunterzeichnete er-

IJnd da� Hoechste �lelbt das.Mass. Prasldent 1St. Ob die zwischen der brasilianis, diii! Hauptursach II U bitbekommen. h d"
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herrscht-. In, deutschen I�ndlschen Regierungen betr Op· \j,crell11gten Staaten sich €ntschlüs e�ner SCbweren qperatton unt�r. mitgenommen hat, del�selben bis
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brIn ter ,111 Aenderung eintreten lasse,l,/men, so sei das sowohl aus Grün
ho Stem. ) den Weg ganz zu zu machen.
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.Ist, da er durch .dIe Geburt auch ,er nordameriL{anische Handel
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